

如何给档案“安家”?

咸宁日报全媒体记者 陈希子

每年6、7月份是高校毕业生离校的高峰期,毕业生除了要应对严峻的就业压力外,迁户口、落档案也是必须面对的问题。据了解,不少大学毕业生对档案存放没有足够重视,给自己将来的工作生活带来麻烦。

毕业后,如何给档案“安家”?7日,记者就此采访了市人社局相关工作人员。



时隔8年难觅档案

“真是没想到,为了一份薄薄的文件,我竟然要辗转这么多地方,花了时间精力不说,东西还没找到……”6日,家住温泉书台街的31岁上班族王雅涵焦急地说。为了寻找自己的档案,王雅涵已经折腾了小半年。

王雅涵是通城人,是在南京上的大学,档案也随即转去了学校,户籍仍在通城。2009年大学毕业后,王雅涵直接应

聘了南京的某家私企单位,后来又调到深圳、上海等地任职。因为用人单位对档案、户口等并不做要求,王雅涵也就一直没留意自己的档案去了哪里。

2017年,王雅涵回到咸宁老家,并考进了温泉一家事业单位。工作单位要求上交档案存档。于是,王雅涵拿着证件和调档函去了咸宁市人社局,可是,工作人员查询后发现没有她的档案。

“会不会档案退回户籍所在地?”王雅涵赶紧跑到通城县人社局查找,也没有找到自己的档案。

不得已,王雅涵只好请假回了南京母校一趟,此时,距离王雅涵毕业已经有8年过去了。

经核查,校方档案处仅仅存有王雅涵在校期间的学籍等具体信息。“毕业生的档案不会放在学校档案馆里,学生一旦毕

业,学校就会第一时间将档案邮寄到工作单位或者生源地。”王雅涵十分无奈,可是一想到补办档案需要很多手续,王雅涵索性就没再继续找档案。

“直到2018年5月,单位人事部门再次催促我交档案。如果没有档案,以会影响到工龄计算和办理退休,也会影响职称的评定。”这让王雅涵一下慌了神,她只好再次踏上寻找档案的旅程。

档案与己息息相关

针对王雅涵的问题,记者就此事咨询咸宁市人力资源和社会保障局,相关工作人员表示,档案丢失可补档,本人需持身份证、户口本到街道开居住证明,以及以往参加工作的单位出示的留存合同或在职、离职证明复印件,还有学历复印件或学校开具的相关证明,这些材料经相关部门审核后,便能重新建档。

“像这种个人档案遗失的情况,并不

是个例。”市人社局相关工作人员提醒,很多人都觉得毕业之后,“档案”和自己就没什么关系了,其实不然。每个人都需要妥善处理好自己的档案,避免不必要的麻烦。

“毕业生档案是学生毕业前家庭情况、学习成绩、政治思想表现、身体状况的文字记载材料,是用人单位选拔、聘用毕业生的重要依据。”市人社局相关工作人员介绍,许多情况,例如个人转正定

级、职称申报、办理五险一金等,都需要靠档案“说话”。

“具体而言,档案中一般有普通小学、初中、高中登记表,高校毕业证件信息,大学成绩单、入党、入党材料,体检表,以及在校期间的奖惩材料等。”市人社局工作人员提醒,档案具有保密性,不允许个人保存。如果就业单位不具备档案托管资质,或从事自由职业、灵活就业的、自费出国留学人

档案须及时随人走

“很多人的情况都不相同,档案处理方式也有多种选择。”市人社局工作人员介绍,如果是未就业的毕业生,档案可转至生源地档案托管部门。其优点是在生源地就业后办理手续简单方便,而缺点则是两年内如离开生源地就业,需重新办理改派手续。

“也可以将档案留在学校。”市人社局工作人员介绍,国家允许毕业时尚未落实单位的毕业生户口、档案留校两年。待落实工作单位后,将户籍和档案迁至工作

单位所在地,申请档案留校超过两年仍未落实工作的,学校将其档案和户口迁回生源地,学校不再为其发放就业报到证。

“这种方式适合有就业愿望但尚未就业的毕业生。”市人社局工作人员提醒,

其优点是学校诚信度较高,代为保管户口关系和档案不收取额外费用。缺点是毕业生档案留校只是延长了择业期,与学校没有人事隶属关系,涉及人事关系的证明都未能出具。

“也可以把档案转至就业代理或人才

员,以及未就业的高校毕业生,都应该委托公共就业人才服务机构统一管理档案。

“一些大学生在毕业前就已入党,或是参加工作后入党,都要注意到存档机构办理党员关系转移。”市人社局工作人员介绍,应届高校毕业生可持学校出具的《党员组织关系介绍信》到存档机构办理手续,中共预备党员需要在预备期满前办理转入手续。



如何打造“放心食堂”工程?

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 梁耀

“食品安全关系着人民群众的身体健康和生命安全。打造省级餐饮服务食品安全示范街、餐饮服务安全示范店,将在我市推进食品安全工作中树立更好的模板。”8日,记者从市食品药品安全委员会获悉,我市制定了《咸宁市餐饮业质量安全提升三年行动计划》,将全面实施六大提升工程,提升我市餐饮业的质量安全水平,进一步打造食品安全民生工程。

市食品药品安全委员会相关负责人介绍,为贯彻落实习近平总书记关于“提升餐饮业质量安全水平”的重要批示精神,提升我市餐饮业的质量安全水平,我市计划在2020年前,打造十条省级餐饮服务食品安全示范街(景区)、百

家餐饮服务安全示范店(放心食堂)。引导开拓创建,培育一批具有咸宁味道“香城记忆”的餐饮名店、名菜、名厨品牌。学校(含幼儿园)、养老机构等单位食堂、集中用餐配送单位和大型以上餐饮服务单位、餐饮消费集中区、网络订餐、旅游景区(点)食品安全管理水平全面提升,餐饮服务公众满意度达到80%以上。

如何打造群众满意放心食堂?该负责人介绍,根据计划,我市将在2018年至2020年三年间,全面实施六大提升工程,这6大工程分别是餐饮服务量化分级提级工程、餐饮“明厨亮灶”建设工程、餐饮服务食品安全示范创建工程、网络订餐食品安全提升工程、餐饮服务

与社会共治相结合,强化多元主体参与,调动社会各方力量,构建企业主体、政府监管、行业自律、部门协同、公众参与、社会监督的社会共治格局。

各县市区正在结合本地区实际,建立健全提升餐饮业质量安全工作责任体系,制定工作方案和工作责任清单,明确各地各部门责任,提出具体措施;加强从业人员食品安全知识培训和职业道德培训,强化行业自律;加大对广大消费者食品安全知识宣传,引导群众健康、营养、理性消费;畅通完善举报投诉渠道,及时处理和解决群众反映的热点难点问题,提高消费者的食品安全意识,增强餐饮消费信心,营造全社会关心食品安全的良好舆论氛围。



横沟桥镇杨畈村频繁停电

供电公司:线路改造将于6月实施

本报讯 记者马丽报道:近日,市民郑先生在咸宁网络问政平台反映:“横沟桥镇杨畈村频繁停电。”

郑先生称,杨畈村郑家湾屡次停电,遇到打雷就停电,不打雷就停电检修。今年以来,月均停电次数超过五次,而且一停就停到天黑后才来电,给村民生产生活造成很大不便。村里烧柴做饭的很少,用电做饭的人很多,一停电村民就没法煮饭了,只能吃干粮,或饿着肚子。

国网咸宁市咸安区供电公司相关负责人毛俊斌对此回复到,根据调查横沟桥镇杨畈村郑家湾属双溪供电所杨畈10队2#台区供电,变压器容量100kVA,供电户数85户,台区已于2016年2月完成增容改造。

郑先生反映的频繁停电问题,主要有两方面原因:一是10kV杨畈25#线杨畈街至鹿过村末端线路老化,恶劣天气易对线路运行造成影响,导致线路跳闸。二是10kV杨畈25#线总长度32.66公里,线路距离较长,沿线树竹障清理难度较大,外破事件发生概率较大。

该公司组织相关部门到现场了解具体情况后,已将该线路改造项目向上级单位进行申报,计划将于2018年6月实施。同时,该公司将加强线路运行维护管理,加大运维力度,持续抓好各项运维工作,保证线路安全稳定运行。

欠款人拒不执行法院判决

法院:依法申请强制执行

本报讯 记者甘青报道:近日,网友“徐先生”在咸宁网络问政平台发帖称,自己做生意被骗10万余元,经过法院判决对方还款和赔偿共计12万,但对方拒不还款,也不出面。

徐先生说,2016年,家人在咸宁找门面做小生意,因租房认识房东,房东自称有人脉可帮忙在闹市区搭建亭子,需10万费用。但耗时近两年,房东各种理由一拖再拖,至今无果,也不愿归还费用。无奈下,向法院提交诉讼,今年3月判决书下来,判对方还款和赔偿共计12万。但现在对方拒不还款,也不出面,其父亲想以7万了事。

咸安区法院调查回复,当事人提的法律诉讼后,2018年3月27日,区法院作出(2018)鄂1202民初743号民事判决书,要求被告于判决生效之日起七日内返还当事人10万元,并赔偿2万元损失。3月28日,区法院向当事人诉讼代理人直接送达判决书,向被告邮寄送达判决书,判决已发生法律效力。案外人被告父亲找到主审法官表示,希望能在法院的主持下调解支付7万元了结此案,通过协调沟通,当事人不同意7万元结案,双方执行和解未果。现当事人可直接依法向区法院书面申请强制执行。

咸安一村庄修路扰民

部门:预计6月底通车

本报讯 记者朱亚平报道:近日,网民“秋风打落叶”在咸宁新闻网(咸宁论坛)上发帖称,咸安区贺胜桥镇在原花台村入村道路被工程车压坏无人修。

该网民表示,他是贺胜桥镇在原花台村一位村民。村里自修了一座污水处理厂后,通往镇上的道路被挖断,现在村民进城只有一条土路,晴天一身尘,雨天一身泥。今年4月21日下大雨,土路无法行车,看着村民们弃车步行,穿着雨靴出入,希望相关部门多监督,还良好的出行环境于民。

随后,记者向咸安贺胜桥镇了解情况。该镇相关负责人介绍,该网民所反映的通往贺胜桥镇被挖断的路名为贺袁路,贺袁路原来是一条宽3米的通村公路,根据梓山湖新城建设规划,贺袁路将扩宽成为30米的站前大道。目前站前大道正在进行分段施工,约有200米的道路因施工需要被挖断。

为了保障村民的正常出行,施工方已在挖断道路的北侧修建了一条临时便道以便通行。4月21日,由于暴雨天气导致便道坑洼积水,该镇督促施工单位在雨停后对临时便道进行了维护,保障群众安全出行。另外一条该村通往碧桂园的道路是新修的滨湖大道,现滨湖大道仍在建设中只完成了水稳层的铺设,预计在今6月底可以完工。届时,将大大方便附近村民的日常出行。

青年e家房屋漏水

部门:已协调处理

本报讯 记者陈希子报道:近日,网民“活”在咸宁网络问政平台反映,自己住在青年e家小区,最近发现房屋漏水,希望相关部门能帮忙处理。



“新房子出现这种情况,别提住得有多糟心了。”该网民表示,由于房屋设计问题,买的房子装修好后,现在发现三个卧室全部有墙脚渗水情况。三个卧室的外墙墙面发霉,油漆脱落,开发商也不处理。

针对该网民反映的问题,市住建委高度重视。工作人员回复,经现场察看,发现该户3间卧室靠外墙脚处存有渗水污渍,经该小区原建设单位、施工单位代表现场判定因为楼层外墙线条渗水。

目前,现场确定的初步处理意见为先由物业进行登记,通知施工单位原项目负责人进行协调处理。市住建委将继续落实专班专人,持续督办该问题处理进展情况,并及时向投诉人反馈处理信息。

水果上的蜡如何清除?

【网民咨询】网民“玫瑰”说,近日,她家里因为有病人住院,所以突然收到了很多水果,这其中有很多都是进口水果,有一部分水果上明显打了蜡。她咨询,水果上的蜡如何清除?

【记者打听】近日,在希望桥附近经营水果生意多年的周先生解答了该问题。周先生介绍,水果上打蜡不但对水果形成保护作用,还可以防止水分蒸发,让水果保鲜时间更长。

果皮上的蜡主要有三种:第一,水果表面自带的果蜡;第二,一些高档水果上的,人工加上去的食用蜡;第三种是不法小贩给水果打的工业蜡。只有用劣质工业蜡打蜡的水果,才会对健康有害。选购水果时,市民可以先用纸巾擦拭水果表面,如果擦下了一层淡淡的红色,就可能是

工业蜡。

咸宁本地出道的当季水果一般都不会打蜡,而反季节水果和需要远距离运输的高档水果,可能会因为考虑到保鲜问题进行打蜡处理。

该如何清洗掉呢?首先是用热水冲洗。蜡一遇热就融化,水表面会浮起一层蜡膜,及时倒掉热水,不让蜡再重新糊在果皮上就行;其次是用盐或丝瓜瓢搓洗。蜡的质地软,盐的颗粒细小,搓洗效果比丝瓜瓢更彻底,也可以去商场里购买专用的水果清洗剂洗。

(咸宁日报全媒体记者 朱亚平)



室内如何防虫害?

【网民咨询】网民“薄荷绿”咨询,最近温度升高且天气潮湿,家里厨房、浴室多了一些不知名的小飞虫,地板上还有蚂蚁爬过的痕迹。想咨询室内如何才能防虫害呢?

【记者打听】近日,家住咸安的资深家政人员黄婉分享了几点居家防虫的小妙招。

可以在房间一些角落或地面上撒上一些生石灰、炭包、干燥的茶叶渣,也可以将燃烧过的烟草包在袋子里密封好,能够吸收湿气,起到驱虫的作用。

用密封胶封上窗户、门附近以及墙上的任何裂缝。把蚂蚁可能进入屋内的通道都封上。

在蚂蚁经过的路线周围撒上婴儿爽身粉,因为含有滑石粉成分,可以用来驱蚊。也可以将白醋、薄荷油、橘子皮、辣

椒、丁香、月桂叶等物质洒在厨房的地板上,蚂蚁、蟑螂闻到气味就会离开。注意不要让孩子或宠物接触到辣椒等有刺激性气味的东西。

如果虫害的情况已经很严重了,建议请专业除虫人员上门,彻底清扫根治。可以请木工撬掉虫蛀的部分,在干燥的地面洒下防虫粉之后,再铺上一层厚质防潮膜,预防虫害再次发生。

治理好虫害之后,防虫也很重要,关键就是防潮。尽量不要用湿拖把直接来拖地板,有水或者其他液态食物洒在地板上时,要及时擦干;地板已经产生缝隙的情况下,要勤打扫;清洁地板时,用吸尘器吸取开裂部位的灰尘、杂物。如污垢无法吸出,可用小刷子蘸地板清洁剂刷洗。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子 整理)